

PERFIL DEL DIA

Las elecciones municipales en la provincia

El Gobernador civil de la provincia, señor Llano Rebanal, ha publicado una circular sobre la celebración de las próximas elecciones municipales que afectarán a 99 Ayuntamientos palentinos. La circular tiene a garantizar la libre expresión ciudadana en las urnas electorales y la pureza del sufragio, respondiendo al deseo exteriorizado por el Gobierno de la República de alejar de la próxima contienda electoral toda presión o ingerencia política que pudiera influir en el resultado de la misma.

Hemos de aplaudir, sin reservas, este celo. EL DIARIO ha abogado siempre por una absoluta limpieza de procedimiento cuando se conoce la opinión popular se trata. Y en esta ocasión con mayor motivo, ya que en el ambiente de los pueblos—por las especiales circunstancias de la población rural española—el morbo de la lucha personalista puede enturbiar fácilmente la pureza que deben tener las elecciones.

La propaganda electoral debe hacerse también con absoluta libertad. Libertad para todas las tendencias y todas las ideologías, porque ya lo hemos dicho en diferentes ocasiones—dentro de un régimen democrático y permaneciendo siempre al amparo de la ley—son igualmente respetables.

El Gobernador civil, en su circular, recomienda a los alcaldes—presidentes de Comisiones Gestoras más exactamente—que “adopten medidas de escrupulosa previsión que tiendan únicamente al mantenimiento del orden público durante el período electoral, procurando que su intervención sea absolutamente imparcial en la contienda, dando motivo alguno para dudar de sus determinaciones en este respecto”.

Nos parece bien esta recomendación que tiene una indudable importancia. Pero por si la acción de la autoridad fuera insuficiente para garantizar la libre emisión del sufragio, se impone una leal y sincera acción ciudadana para evitar el triunfo del caciquismo y de esa nefasta influencia personalista, tan arraigada en nuestros pueblos.

Las precauciones que adopten las autoridades, a pesar de estar inspiradas en el mejor deseo de impedir coacciones, pueden muy bien, por ser suficientes y por ello se precisa una firme colaboración del elector, denunciar por ello cuantos casos legales coexista y no permitiendo presiones de ningún género.

Las columnas de EL DIARIO han de estar abiertas en todo momento para hacerse eco con todo entusiasmo de la voz popular que, respondiendo a un hecho cierto y comprobado, se alza en contra del fraude rural que es el más odioso y el más peligroso tamiz de cuantos envenenan nuestra vida social.

Todos nuestros esfuerzos, deben ir encaminados a conseguir que las elecciones que se acercan tengan una pureza aleccionadora. El ejemplo se justifica plenamente, con solo reflexionar en la importancia del resultado de la próxima lucha para la vida de nuestros pueblos.

La pasión política, agudizada en los últimos tiempos, se incube peligrosamente en el angosto ambiente pueblerino, donde los partidos políticos se desdibujan para dar paso, tan solo, a la rivalidad del rencor personal.

Y por lo mismo requiere un mayor celo por parte de todos en sincera colaboración—autoridades y electores—para garantizar en todo momento la absoluta pureza del sufragio en las próximas elecciones municipales.

Instantánea política

CORDIALIDAD?

El viernes último, un grupo de diputados de la mayoría cerraron el paso a la concordia política entre los grupos republicanos gubernamentales, ministeriales y de oposición. Era una consecuencia directa e indudable de aquella infidelidad con que desde el banco azul se trababa a los radicales. La palabra cordialidad, concordia e inteligencia, parecían al jefe del Gobierno frivolidades o sutilezas sin contenido. Porque al pensar el señor Azaña en la colaboración republicana, no ponía su pensamiento en una renuncia de algunos principios del Gobierno, sino en la unión de los republicanos, con los que con el actual Gobierno, considerándole como necesario, insustituible e inflexible excáteda.

¿Para qué vamos a dar beligerancia a la oposición? Así se preguntaban los incondicionales. Todo lo que se haga para derribar al Gobierno es ineffecto; el número de votos dirá siempre, en todo caso, y a pesar de todo, el discurso

so saber ciertamente de parte de quién está el error; si del Gobierno, sería una rectificación prudente, si de las oposiciones, una concesión generosa.

Pero es que si el señor Azaña llamara a la concordia, tendría que renunciar a ciertos principios de su discurso del Fronton Central. Toda la oposición radical origen de este pleito, estriba en la necesidad de que los socialistas abandonen los puestos que ostentan en el Gabinete. Y no puede olvidarse que un día en las Cortes, el señor Prieto se levanta para decir que estaban dispuestos a marcharse, si los republicanos se entendían entre ellos. Luego, o aquellas palabras no significaron nada, o éstas no representan nada trascendente.

Alvarez de LEON.

Después del vuelo de Rein Loring

Manila.—Rein Loring, en una entrevista concedida a la “United Press” ha declarado que estaba decidido a toda costa a llevar hoy a cabo la última etapa de su vuelo, a pesar de que las predicciones meteorológicas que le dieron ayer en Hong-Kong, eran extraordinariamente desfavorables. El recorrido era de 1.140 kilómetros. Hubo un momento en la mañana de hoy en que pensó no podría realizarlo, porque la niebla le impedía ver el trecho indispensable del aeródromo para despegar.

Después de recorrer veinte millas entre espesísima bruma, la niebla desapareció por completo y tuvo un tiempo inmejorable hasta el archipiélago filipino, a través del mar de la China.

Rein Loring tiene el propósito de permanecer en Manila unos quince días y emprender después el viaje de regreso a España en la misma avioneta y con el mismo itinerario. Únicamente desistirá de ello en Hong-Kong, en el caso de que atienda una oferta excepcional que se le ha hecho para la venta de su aparato, y entonces regresaría en un barco.

Esta libre discusión, a este respecto, convencerá, rectificará y de otros, se llama colaboración. Por qué siente el Gobierno estas inauditas ansias de establecer la mano de sus enemigos políticos? ¡Ah! Sería preci-

Consejo de ministros

Se va a formar un índice bibliográfico nacional

El Gobierno trató de la obstrucción y de la situación política

A LA ENTRADA Y A LA SALIDA

Madrid.—A las seis y media de la tarde de hoy se celebró Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra. Poco antes del Consejo asistió el presidente, señor Azaña, a la Exposición de Arte Francés Contemporáneo.

A la entrada manifestó el señor Domingo que daría cuenta a sus compañeros de un proyecto de decreto referente a la constitución de las Cámaras Agrícolas.

A la primera parte de la reunión no concurren los señores Zulueta y Giral por haber presidido la recepción celebrada en honor de la comisión mejicana que entiende en la construcción de buques con destino a aquel país en los astilleros españoles.

El Consejo terminó a las diez de la noche. Una hora antes salieron los ministros de Agricultura y Justicia.

REFERENCIA OFICIOSA

Fué facilitada la siguiente referencia oficiosa:

Gobernación.—Decreto estableciendo reglas respecto a las interferencias radio-eléctricas y creando una Junta que entienda en estos asuntos.

Otro referente a la lucha contra el tracoma en España.

Obras Públicas.—Concediendo subvenciones a varios Ayuntamientos en proyectos de conducción de agua para abastecimiento de los respectivos vecindarios.

Instrucción Pública.—Decretos disponiendo las condiciones para el cargo auxiliar numerario en las Escuelas de Artes y Oficios y dictando reglas para la provisión de esas plazas.

El señor De los Ríos dió cuenta a sus compañeros de otros proyectos de decretos, uno creando en la Biblioteca Nacional un índice bibliográfico español y otro ampliando las esferas de actividad en el Archivo de Indias.

Al salir el ministro de la Gobernación, señor Casares, fué preguntado por un periodista si había traído al Consejo el proyecto de ley contra los vagos. El señor Ca-

sares contestó que tal decreto correspondía a la Presidencia.

El señor De los Ríos manifestó que tenía noticias interesantes, que comunicaría mañana a la Prensa, relacionadas con la venida a España del sabio alemán señor Einstein.

AMPLIACION

Madrid.—Como ampliación de la nota del Consejo de ministros, el presidente, señor Azaña, y los señores Prieto y Domingo, diéron cuenta a sus compañeros de la importancia del viaje realizado el domingo, en el que se reafirmó la conciencia izquierdista del país.

Y la importancia no está tanto en el viaje a Bilbao, como en el realizado a varios pueblos de la provincia, donde el pueblo todo ha rivalizado en demostrar su adhesión al Gobierno, incluso los elementos anticollaboracionistas, con lo que se da como fracasada la obstrucción.

No obstante esto, uno de los señores preguntó cuál sería la actitud del Gobierno en el supuesto que la obstrucción arreciase e hiciera imposible la vida del Gobierno, a lo que contestó el señor Azaña:

—Entonces no tenemos más que dos soluciones: o cerrar el Parlamento, o reformar el reglamento de la Cámara.

De todos modos—afirmó el presidente—, yo creo que el resultado de las elecciones del día 23 ha de hacer variar la faz de la política opositorista y se ha de reafirmar y robustecer el Gobierno.

El señor Casares dió cuenta de la marcha de los asuntos electorales y de las noticias que los gobernadores le transmiten de provincias.

También dió que se había inaugurado un nuevo dispensario de Higiene Mental y para combatir la tracoma, que ha de reportar muy buenos servicios.

El ministro de Instrucción Pública dió cuenta de la labor cultural de la República, añadiendo que se va a formar un índice de toda la producción literaria española, para lo que se

creará un nuevo servicio en la Biblioteca Nacional.

También expuso las normas generales y los fines que se pretenden con la innovación del Archivo de Indias, al que se ha de acoplar toda la bibliografía que exista en los Centros oficiales y la de los Colegios de Jesuitas, a fin de tener reunidos todos los materiales relacionados con América.

También se creará una oficina de Fotocopia para remitir copias de documentos a cuantos investigadores lo soliciten y así facilitar la labor de aproximación entre las Repúblicas hispano-americanas.

Para todas estas atenciones se destinan cien mil pesetas, de las cuales la mitad se destinará a la confección del índice referido y el resto al Archivo de Indias.

También se trató de la aceptación del profesor Einstein para ocupar una cátedra de la Universidad, pero, como aún tiene compromisos adquiridos con otras Universidades extranjeras, no podrá venir hasta el año que viene a ocupar su cátedra en la Universidad Central.

Se trató también de los festejos relacionados con el aniversario de la República y se convino en que éstos se aplazaban para después de las fiestas de Semana Santa. Solamente se inaugurarán los pabellones edificados en las obras de prolongación de la Castellana, y esto sin ninguna solemnidad.

Como quiera que el aniversario es el viernes, se hará un puente en las oficinas públicas declarando vacación hasta el lunes de Pascua.

El ministro de Instrucción Pública dió cuenta de las fiestas de la República el jefe del Estado inaugurará 102 secciones escolares y que el total de las establecidas en Madrid desde la implantación del nuevo régimen ascienden a 489 secciones escolares, es decir, el 65 por 100 de las existentes.

Del Ayuntamiento

Ayer se celebró una reunión en la Alcaldía para buscar una solución al problema del paro obrero

Al recibimos en la mañana de hoy el alcalde señor Del Olmo, nos dió que anoche estuvieron reunidos en el despacho oficial del gobernador civil, señor Llano Rebanal, los diputados a Cortes, señores Gusano y Peñalba, el Jefe de Obras Públicas, don Miguel Fernández e Ingenieros señores Muñio y Pérez de Guzmán, no concurrendo el presidente de la Diputación señor Casañé, por hallarse en Burgos.

Cambiaron amplias impresiones acerca de la difícil situación en que se encuentran Obras Públicas y el Ayuntamiento, que tienen ya casi agotadas sus consignaciones y no podrán seguir dando trabajo a los obreros, como lo han venido haciendo hasta aquí.

Se habló de la crisis que sufren las fábricas de mantas y la Tejería Mecánica de Hijo de Cándido Germán.

Y en definitiva se acordó recabar de la Dirección y Ministerio de Obras Públicas, del Consejo de ministros y de cuantas altas personalidades sea factible apoyo eficaz para solucionar el conflicto que se avecina por falta de trabajo.

A este efecto, el alcalde señor Del Olmo, a las tres de la tarde ha salido en automóvil con dirección a Valladolid, en donde habrá visitado la Dirección de las Oficinas de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, a

fin de que lo antes posible se vuelvan a sacar a subasta las obras de las nuevas acequias, dependientes de la de Palencia, que quedaron desiertas últimamente y que ahora las mencionadas obras se realicen por administración.

El próximo lunes, el señor Del Olmo, con otro concejal de la minoría socialista y el diputado señor Peñalba, irá a Madrid para entrevistarse con el Ministro y Director de Obras Públicas y ponerlos de manifiesto la angustiosa situación obrera que se avecina por el paro involuntario, y que vean la forma de allegar obras y trabajos a esta provincia, que tiene tanto derecho como otras que parecen hoy las privilegiadas.

Declaraciones de Romanones

Sevilla.—El conde de Romanones, que está descansando unos días en su finca de Castilleja, ha celebrado una entrevista con un periodista argentino, al que ha hecho las siguientes manifestaciones:

Vivimos en un tiempo de gran incertidumbre. Nadie puede precisar si esto que vivimos es vida o no lo es. Estas horas son amargas para todos. Para los de arriba y para los de abajo. En los efectos de la obstrucción no tengo confianza alguna. El Gobierno seguirá contando con la mayoría y el Presidente de la República le otorgará su confianza.

No veo solución para esto, y si esta situación se prolonga será fatal para todos.

El consejo del partido democrático federal

Madrid.—Ha quedado constituido el Consejo nacional del partido republicano democrático federal, elegido en la Asamblea celebrada recientemente en Madrid, con asistencia de más de doscientos delegados de los Comités regionales. Preside el Consejo don José Pi y Arsuaga, y lo completan don Joaquín Rocamora, don Justo Ferial, don Ernesto Solís, don Dionisio Pérez y don Pedro de Répide.

Cumpliendo los acuerdos de dicha Asamblea, el Consejo ha iniciado la reconstitución y unificación del partido.

El 14 no habrá festejos en Bilbao

Bilbao.—El gobernador civil se muestra muy satisfecho de la tranquilidad habida ayer durante la estancia del jefe del Gobierno en esta capital.

Dijo que el 14 de Abril, por ser Viernes Santo, no habrá festejos populares.

Hablando de las elecciones, manifestó que está dispuesto a garantizar la libertad de propaganda de todos los partidos.

Interesantes declaraciones

El señor Maura habla de la posición del partido conservador

Un periodista ha interrogado al señor Maura acerca del momento político.

—No tengo nada que decir—respondió—. Me remito a la nota de las cinco minorías; los firmantes de la misma expusimos nuestro propósito y anunciamos, pensando ya que pudieran concederse vacaciones, que si querían imponernos otro trámite, las minorías de oposición cerrarían el paso a toda obra legislativa que patrocinara este Gobierno.

Respecto a la solución que tenga la situación, no me incumben. Las minorías aspiran al planteamiento del problema político y a su resolución para dar satisfacción cumplida al anhelo popular, demostrando que la República no puede estar lícitamente vinculada en un Gobierno.

La posición del partido conservador obedece a dos motivos: primero, el servir a la opinión pública, a la que se deben los partidos de oposición. Creemos que por una serie de circunstancias, la opinión es hostil al Gobierno y a su política.

Otro motivo es provocar el planteamiento y solución del problema político, que tiene la máxima importancia.

Hoy, el Gobierno y las Cortes, por las circunstancias que fueron elegidas, tienen acusado matiz socialista y mi partido quiere saber si puede haber un

Gobierno republicano de izquierdas que no sea el actual.

Interesa a las derechas de la República conocer las posibilidades que tienen las izquierdas genuinamente republicanas, españolas y que tengan un programa constructivo y definitivo.

Pregunto si es que no hay más posibilidades de izquierdas republicanas que las contenidas en el Gobierno actual, porque entonces las derechas sabrían a qué atenerse y no habría más remedio que acelerar el ritmo y actuar más intensamente.

Ignoro si puede haber un Gobierno de izquierdas sin participación socialista.

El hecho concreto es que el matiz socialista del Gobierno ha producido un estado de opinión contrario a la política actual, y a las derechas republicanas les interesa conocer si pueden gobernar las izquierdas sin tuteladas de ningún género.

Por eso estimo que es preciso a todo trance que se plantee el problema en toda su amplitud.

El programa de las minorías cuando se abra el Parlamento, será cerrar absolutamente el paso a toda obra de Gobierno.

La obstrucción alcanzará también al proyecto de Congregaciones religiosas.

Cumpliremos a rajatabla el programa expuesto en la nota última.

Espero que se abran las Cortes, donde hablaremos y actuaremos.

Del extranjero

A la festividad de la Pascua en el Vaticano asistirán 100.000 personas

Ciudad del Vaticano.—Se han reunido los maestros de ceremonias pontificias, presididos por el prefecto de ceremonias, Mr. Respighi, con el objeto de estudiar el ceremonial pontifical y solemne que celebrará Su Santidad el día de la Pascua de Resurrección, en la basílica de San Pedro.

Este pontifical es el primero que se celebra después de la conciliación. Por esto puede decirse que lo es desde el año 1870.

De hecho, tanto León XII, Pío X y Benedicto XV no celebraron este acontecimiento más que con motivo de las santificaciones.

Aunque no se conocen las decisiones de los maestros de ceremonias, se supone que habrán acordado la reanudación del antiguo ceremonial de Pascua, que celebraba Pío IX, en el que se abstenia de la bendición solemne sobre la plaza de San Pedro. Antaño el Papa llegaba hasta la “loggia” de la sala

límite de las columnas a la grade- ría de acceso a la basílica, sobre la cual se alinearán un batallón de la Guardia palatina, con bandera y música.

Han comenzado las instalaciones de luz en el ábside. Bajo la Gloria de Bernini, se instalará el trono pontificio.

El Papa entrará en la basílica por la puerta central.

Se han pedido ya cerca de 100.000 billetes para presenciar la ceremonia.

CLINICA VETERINARIA

Juan Marcos Rebollar

Sucesor de la Riva Domínguez
Consultas-Operaciones e Inoculación de Sueros y Vacunas.
Alonso Fernández de Madrid, número 4, (antes Cubo).

La campaña contra el marxismo en Austria

Viena.—Prosigue con actividad una acción policiaica de gran amplitud para desarmar a la “schutzbund” socialdemócrata.

Se calcula en unos mil fusiles, 10 ametralladoras y 100.000 cartuchos de botín apresado en todo el territorio austriaco desde hace ocho días.

En Viena son objeto de registros especiales los establecimientos que dependen de la Municipalidad socialista. En un asilo de ancianos fueron recogidas dos ametralladoras dispuestas para funcionar.

El descubrimiento de armas en los establecimientos municipales podrá tener graves consecuencias para el partido socialdemócrata y tal vez motivará la creación en Viena de una Comisaría especial del Estado, medida que, después de la disolución de la “schutzbund”, sería la segunda etapa para la consolidación de la autoridad gubernamental. Los “heimwehren” reclaman desde hace tiempo la creación de esta Comisaría y el diario cristiano-social “Weltblatt” la pide en términos peyoratorios, que hacen prever la inminente destitución del burgo-maestre.

Se cree, sin embargo, que salvo un descubrimiento de armas, verdaderamente sensacional, la ofensiva contra el marxismo en Viena se hará por etapas prudentes y progresivas. Sin embargo, el asunto de la creación de una Comisaría del Estado, figura ahora en el primer plano de la actualidad.

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Menéndez Pelayo, 25-2.º izd.º
PALENCIA

RADIO!
NADA MAS QUE LA FILARMONICA
PHILIPS - CROSLEY - STEWART - KENDEY
desde 400 pesetas. Platos de 15 pesetas
Visite su exposición
Valentin Calderón, 5. Teléfono, 362. — Palencia

La Semana Santa en Palencia

EN LA S. I. CATEDRAL y media a ocho y media "Hora Santa". A las once de la noche dará principio la vigilia de la Adoración Nocturna (1.º Turno).

Jueves Santo. Desde las seis de la mañana se distribuirá la sagrada comunión a los fieles cada cuarto de hora.

A las nueve y media misa de pontifical y consagración de óleos por el Excmo. y Rvdo. Señor Obispo, al final de la cual en procesión solemne será llevado el Santísimo al Monumento, preparado este año en el Trascoro.

A las tres "Mandato" con el Lavatorio de pies a trece pobres por el Excelentísimo y Reverendísimo Prelado y sermón que predicará el M. I. Sr. Magistral. Se ruega a los fieles que durante el sermón ni entren ni salgan por la puerta llamada de los "Novios", a cuyo rin estará cerrada, sino por el claustro o por la de los Descalzos. A las cinco menos cuarto, Tinieblas.

De ocho y media a nueve y media Hora Santa, en conmemoración de la institución de la Sagrada Eucaristía y de la del Sacerdocio, por los muy ilustres señores don Tomás Gutiérrez y señor Magistral.

Viernes Santo: A las cinco y media de la mañana, sermón de Pasión que predicará el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz, canónigo.

A las diez menos cuarto los oficios de este día a cuya terminación se dará a adorar el "Lignum Crucis".

De doce a una la cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno celebrará el ejercicio piadoso de la Meditación de las cinco llagas de Nuestro Señor Jesucristo, a cargo del R. P. Fray Angel María Gómez, dominico.

A las cuatro y cuarto, Tinieblas.

A las seis de la tarde, la cofradía del Santo Sepulcro celebrará solemnisimo Via-Crucis de Penitencia explicando las estaciones el muy ilustre señor Penitenciario y dando al terminar la bendición con el Santo Crucifijo el Excmo. y Rvdo. Señor Obispo.

Sábado Santo: A las ocho y media los oficios propios de este día que terminan con la misa en que se distribuirá la sagrada comunión si hay fieles que lo deseen.

EN SAN MIGUEL. Día 12. A las cuatro solemnes maitines y a las siete y media rosario, ejercicio espiritual para jóvenes.

Día 13. A las ocho comunión general para la Cofradía Sacramental y de la Juventud Parroquial. En este día se dará la sagrada comunión a cuantas personas lo deseen. A las diez oficios divinos.

Por la tarde a las cuatro solemnes maitines. A las siete y media hora santa.

Día 14. A las ocho oficios divinos con la adoración de la Santa Cruz.

Día 15. Oficios divinos.

EN SAN LAZARO. Miércoles Santo.—A las siete de la tarde rosario, sermón de Penitencia y Via-Crucis.

Jueves Santo.—Desde las seis de la mañana habrá confesores y se dará la comunión. A las diez misa solemne. A las siete y media de la noche Hora Santa y a las once vigilia de la Adoración Nocturna.

Viernes Santo.—Por la mañana, a las nueve, oficios. Por la tarde a las cuatro rosario, sermón de Pasión, Via-Crucis y Adoración de la Santa Cruz.

Sábado Santo.—A las ocho de la mañana oficios y a continuación misa de Gloria. A las siete de la tarde función eucarística con sermón en honor de Cristo resucitado y Salve a la Virgen.

EN SANTA MARINA

Mañana Jueves Santo, a las diez, Misa Solemne; a las cinco, de la tarde Maitines y Laudés. Viernes Santo. A las ocho y media, Oficios Divinos; por la tarde, a las cuatro, Via-Crucis. El Sábado, a las ocho, Oficios Divinos y a continuación Misa Solemne, en la que se dará Comunión.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Jueves Santo. Por la mañana desde las seis a las diez, cada media hora y después de la Misa solemne se dará la Comunión a todos los fieles que lo deseen. A las ocho y media misa de Comunión general para la Cofradía del Santísimo y demás Asociaciones piadosas de la parroquia. A las diez misa solemne y traslado del Santísimo al Monumento; por la tarde a las cinco, Maitines y Laudés; de siete

Viernes Santo. A las nueve los Oficios Divinos; por la tarde a las tres, las siete palabras predicadas.

Sábado Santo. A las ocho y media los Oficios Divinos; se dará la Comunión en la misa y después de ella, a cuantos lo deseen.

EN SAN FRANCISCO

Jueves Santo. Se dará comunión desde las primeras horas de la mañana.

A las ocho los divinos oficios. Velarán al Señor en esta iglesia los socios y celadores del Apostolado de la Oración por el mismo turno que lo hacen los Primeros Viernes.

Por la tarde no se tendrá la hora santa anunciada para que los fieles acudan a la de la Santa Iglesia Catedral.

Viernes Santo. Los divinos oficios comienzan a las ocho.

A las once solemne Via-Crucis que celebran los Terciarios de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

A la una y tres cuartos, ejercicio de las Siete Palabras y Agonía del Señor.

A las ocho de la tarde sermón de la Soledad que celebra la cofradía de Nuestra Señora de la Soledad.

Sábado Santo. Los oficios divinos comienzan a las siete y media. La misa de Gloria a las ocho y media, distribuyéndose en ella la sagrada comunión.

Por la tarde, a las siete, santo rosario y salve solemne.

EN EL CONVENTO DE LAS AGUSTINAS RECOLETAS

En la Iglesia conventual de religiosas Agustinas Recoletas, el Jueves Santo, a las siete y media, los oficios divinos.

Viernes Santo, a las siete y media.

Sábado Santo, a las seis y media.

EN SANTA CLARA

Los oficios en Santa Clara se celebran el Jueves Santo a las ocho; el Viernes Santo a las ocho; Sábado Santo a las seis y media y el Domingo a las ocho y media.

EN LAS DOMINICAS PIADOSAS

Jueves, Viernes y Sábado Santo, los divinos oficios a las siete de la mañana. A las cinco de la tarde tinieblas solemnes.

El Viernes Santo a las cuatro de la tarde rosario, sermón de Soledad y Salve cantada.

ADORACION NOCTURNA

En la noche del Jueves al Viernes Santo, darán gracia de honor a Jesús en el Sacramento de su Amor, el turno del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, y el segundo de la Sección,

De ese catarro que puede acarrearle fatales consecuencias, se mejorará en cuanto tome "PASTILLAS CRESPO".

—Nuestra Señora del Carmen— en la parroquia de San Lázaro, comenzando estos actos, para los que es obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos, a las once, previa junta de turno, y terminando a las cinco de la mañana.

CORRADA PENITENCIAL DE NUESTRO PADRE "JESUS NAZARENO"

Viernes Santo. En la Santa Iglesia Catedral, de doce a una de la mañana: meditación de las cinco llagas de Nuestro Señor Jesucristo, que estarán a cargo del R. P. Fray Angel María Gómez, O. P. Y una vez terminada la meditación, procesión por las naves de la S. I. C. con las Sagradas Imágenes de Nuestro Padre Jesús Nazareno y la Santísima Virgen de los Dolores.

A todos estos cultos asistirán las demás cofradías penitenciales de la ciudad, con túnica, y el Consejo de Gobierno de la Hermandad espera de todos su más puntual asistencia a la hora que se indica, muy particularmente de sus hermanos y devotos.

El Prendimiento que tenía que haberse celebrado en nuestra ermita a las ocho de la noche del Jueves Santo, con la hora santa y sermón por el muy ilustre señor don Matías Alonso, por celebrarse en la S. I. C. hora santa de ocho y media a nueve y media queda suspendido por no poderse celebrar a la hora anunciada, lo que se comunica para general conocimiento de los fieles.

SUCESOS LOCALES PALENCIA AL DIA GOBIERNO CIVIL

Un suicidio

Pasadas las diez y media de la noche de ayer, el vigilante del ramo de Consumos Teodoro Alevia, que se hallaba de servicio en la casilla instalada en la entrada del puente de hierro, tendido sobre el río Carrión en el comienzo de la carretera de Villamuriel, percibió el ruido característico de un cuerpo al caer desde lo alto sobre las aguas, oyendo también seguidamente varios lamentos de dolor, que le dieron la evidencia de que se había registrado algún accidente.

Como momentos antes había visto pasar frente a la casilla en que hacía su servicio al concejal del Ayuntamiento de nuestra capital don Lino Rodríguez, sospechó que éste hubiera sido la persona que se había arrojado a la corriente del río Carrión, extremo que pudo comprobar inmediatamente al ver junto a la barandilla del citado puente, el sombrero y el abrigo que el señor Rodríguez llevaba cuando pasó ante él.

El dependiente puso el caso en conocimiento del cabo del resguardo señor Soto y éste avisó inmediatamente a las autoridades locales y al Juzgado de Instrucción, que se presentó sin pérdida de momento en el lugar del suceso, haciéndose cargo de las prendas citadas y de un sobre conteniendo, según nuestras noticias, dos cartas una dirigida al alcalde señor Del Olmo y otra al juez de Instrucción señor Garrachón Castrillo.

Como durante las horas de la noche están prohibidos los sondeos en los cauces del río, se dieron órdenes a la sección técnica de la Cruz Roja, para que hoy a primera hora de la mañana se realicen los necesarios reconocimientos en el Carrión, para extraer de sus aguas el cadáver del infortunado suicida.

Sobre las cinco y media de la madrugada y en cumplimiento de las órdenes recibidas del Juzgado de Instrucción, el personal de la ya citada sección de la Ambulancia de la Cruz Roja, practicó unos sondeos en el río, bajo el puente de hierro y a los pocos momentos se consiguió sacar a la orilla el cadáver que se buscaba.

Era este el del concejal de la minoría socialista de nuestra Corporación municipal don Lino Rodríguez Estébanez, de 50 años de edad, que había desempenado también el cargo de secretario de la agrupación de Trabajadores de la Tierra.

El Juzgado de Instrucción, que se hallaba presente en aquellos instantes, ordenó el levantamiento del cadáver del señor Rodríguez y su conducción al depósito del Cementerio, operación que se realizó en una camilla servida por personal de la Cruz Roja. Esta tarde se practicará la diligencia de autopsia en el cadáver del desgraciado suicida.

En el momento de ser extraído del río Carrión el cadáver del señor Rodríguez se hallaban también en el lugar del suceso, el alcalde don Salustiano del Olmo y el concejal socialista señor Cardo, quienes acompañaron hasta el cementerio a la camilla en que fué trasladado su desgraciado compañero de Corporación.

El finado deja mujer y cinco hijos.

Carteristas detenidos.

Por el agente de Vigilancia señor Díaz, de servicio en la estación del Norte, fueron detenidos como sospechosos esta madrugada los individuos que dijeron llamarse Manuel Antonio López, de 19 años, natural de Venta de Baños y Manuel del Río López, de 25 años, natural de Linares (Jaén) residente en Valladolid.

Conducidos a la Comisaría de Vigilancia se comprobó que eran profesionales del robo y han pasado a la cárcel para sufrir quince días de arresto gubernativo.

Fugados de la casa paterna.

Por los serenos municipales han sido detenidos en la madrugada de hoy, los muchachos Marcelino Marino González, de 10 años, y Paulino Rodríguez Barragán, de 11, ambos fugados de sus domicilios paternos en Valladolid.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa al niño de tres años, Félix Villán, que presentaba una herida contusa leve, en la región ciliar derecha.

CHINCHES

Se evitan con una buena limpieza en este mes, con el insecticida líquido que vende la droguería de Heraclio Domínguez, Plaza Mayor 11, Palencia.

Miércoles santo: preludio de las fiestas religiosas tradicionales de Semana Santa. Los templos durante toda la temporada cuaresmal se han visto completamente llenos de fieles...

Este año, las cofradías penitenciales han acordado, como ya saben nuestros lectores, no celebrar las clásicas procesiones...

Sin embargo se celebran otras solemnidades religiosas.

El problema del paro vuelve a concentrar la atención de todos. Se plantea en los mismos términos que hace un mes. En realidad apenas han variado las circunstancias. Lo dijimos entonces: la solución era solamente provisional y era de absoluta precisión prevenir el recrudescimiento del conflicto.

Entonces señalamos nosotros el auxilio del Estado y libranos cantidades importantes para Obras Públicas como la única solución viable. Hoy hemos de repetir lo con igual firmeza. Es necesario que en los Ministerios se acuerden de que en el mapa de España todavía se escribe el nombre de una provincia: Palencia, que contribuye al Estado como el resto de las provincias españolas más favorecidas.

Palencia no puede por sí sola hacer más esfuerzos que los que hasta aquí ha venido realizando para solucionar el problema.

Podríamos decir que hemos agotado el último cartucho.

Y solo cabe esperar que en el Ministerio de Obras Públicas se hagan efectivos los créditos que hay pendientes y se terminen los expedientes de obras del Estado que solucionarían la crisis.

Otra solución no existe.

Nueva Gran Cerámica Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA Precios económicos.

Partido Republicano Conservador

Los afiliados al Partido Republicano-Conservador, residentes en esta ciudad, conmemorarán el 2.º aniversario de la República reuniéndose a comer el domingo próximo 16 del corriente, en el Hotel Central a la una y media de la tarde.

A dicho acto podrán asistir también si así lo desean, cuantos republicanos quieran y recojan antes del viernes las tarjetas que al precio de 8 pesetas se expenden en el referido Hotel.

Se ruega a los correligionarios, que en dicho día dejen tarjeta en el Gobierno Civil como homenaje a la República.

Especáculos

TEATRO PRINCIPAL

El domingo próximo inauguración de la temporada de primavera con el estreno de la sensacional superproducción "Fox" titulada RECIENTES CASADOS, por la pareja ideal Janet Gainer y Charles Farrell.

RECIENTES CASADOS se mantuvo en cartel veintidós días en el Cine Alkazar, de Madrid.

RECIENTES CASADOS es la más acabada creación de la pareja ideal de la "Fox".

En breve sensacionales acontecimientos.

Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Similares de Palencia y su provincia

(MAYOR PRAL, 59).

Se pone en conocimiento de todos los asociados que el domingo próximo día 16 del corriente y hora de las tres de la tarde, tendrá lugar en nuestro domicilio social, un café fraternal con motivo del 17.º aniversario de la fundación de esta colectividad a la vez que se rendirá un sencillo y justo homenaje a todos los dignos Presidentes que desfilaron por esta Asociación, rogando a los que les interese asistir a dicho acto, se pasen por Secretaría todos los días laborables de 7 a 9 de la noche a recoger las tarjetas correspondientes mediante el donativo de 1'60 pesetas.

Por tratarse de un acto de solidaridad entre nuestros asociados, esperamos vuestra decidida cooperación.

La Directiva

GOBIERNO CIVIL

Sin novedad

A la hora de costumbre, recibió esta mañana a los periodistas el Gobernador civil señor Llano Rebanal, que en aquellos momentos seguía sus gestiones en pro de una solución satisfactoria para los conflictos existentes en las explotaciones mineras de las Sociedades Cantabro-Bilbaina y Minas de Castilla y Jaén, buscando una fórmula de arreglo que sea aceptada por las representaciones obrera y patronal, reunidas bajo su presidencia.

Dijo el señor Llano Rebanal a los periodistas que el Presidente del Comité del partido Izquierda Castellana, le había participado que dicha agrupación política, había acordado adherirse a la protesta de los santanderinos por la paralización de las obras de construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Por último nos manifestó el Gobernador que las noticias recibidas de los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Un remitido.

El presidente del Sindicato Minero Castellano, Sección de Villanueva (U. G. T.) Nicéforo Villadangos, nos envía hoy una atenta carta en la que nos manifiesta que en representación de la mayoría de los obreros que trabajan en dicha mina, que no se vislumbra solución alguna en el conflicto, mientras el patrono no cambie de posición.

Acusamos recibo del referido comunicado y dejamos expuesto lo que esencialmente en él se nos participa.

Una circular.

El "Boletín Oficial" de la provincia, publica en su número de hoy, la siguiente circular del Gobernador.

Habiendo padecido error de copia en la relación de Ayuntamientos que eligieron sus Concejales por el artículo 29 de la Ley Electoral, se hace público por la presente que en las elecciones que se celebrarán el día 23 del actual, para renovación de aquéllos, no deben figurar los de Alar del Rey, Añaza, Cenera de Zalima, Herrera de Valdecañas, Olmos de Ojeda, Respenda de la Peña, Ventosa de Pisuerga y Villamediana, a quienes se ha comunicado oficialmente, advirtiéndoles que si se dejó de incluir por omisión, alguno que debiera figurar, debe considerarse como incluido en ella y celebrarse las elecciones, conforme a las normas del Decreto publicado en el "Boletín Oficial" extraordinario del día 3 de los corrientes.

Palencia 11 de abril de 1933.

El Gobernador civil, Manuel Llano Rebanal.

Partido Republicano Radical

EL 14 DE ABRIL

Para festejar la fecha de la proclamación de la segunda República española el partido republicano radical ha acordado colgar e iluminar los balcones del Centro Radical, invitar a los correligionarios a dejar tarjeta o firmar en los pliegos de adhesión al régimen en el Gobierno civil de la provincia, telegrafiar al presidente de la República y reunirse a tomar café en el Centro de la calle de Becerro de Bengoa, 8, segundo izquierda, quedando invitados a esta reunión no sólo los radicales sino cuantos republicanos afines y simpatizantes quieran acompañarnos en este acto de confraternidad.

Esta reunión tendrá lugar el viernes, 14, a las tres de la tarde.

El Comité local.

Oigame usted, señorita;

quiere aparecer bonita y dar celos a Arlequín?... pues venga pronto a Palencia y compre con insistencia en la Casa de Martín.

Bolsillos, blusas punto, medias, guantes y sombreros.

Mayor, 78.

Del accidente automovilista de Grijota

Estado de unos heridos.

Los médicos que asisten en el Hospital de San Bernabé y San Antolín a don Santiago Gil Moreno y sus hijos Luisito y Amparito, víctimas del accidente automovilista ocurrido el pasado domingo en Grijota, nos han manifestado que el señor Gil Moreno y el niño Luis, continúan en estado más satisfactorio, dentro de la gravedad de las lesiones que sufren.

Por el contrario la niña Amparito se ha agravado bastante en las últimas 24 horas, tendiéndose un funesto desenlace. Tiene fiebre altísima y su estado es de intensa postración.

Las próximas elecciones

Promesas de sinceridad absoluta

En el Boletín Oficial de la provincia, se insertan hoy las circulares siguientes:

Siendo deseo del Gobierno de la República que las elecciones que se celebrarán el día 23 de los corrientes, para sustituir a los concejales que fueron elegidos por el artículo 29 de la ley Electoral, se verifiquen dentro de la legalidad más absoluta, y con una pureza tal en sus procedimientos que aleje la más pequeña sospecha de que el resultado de la votación pueda obedecer a indicaciones, presiones o coacciones, que caso de cometerse a pesar de estas prevenciones han de ser corregidas con el mayor rigor, se hace preciso recordar a todos las sanciones establecidas en el título octavo de la ley Electoral de 8 de agosto de 1907.

A su vez debo advertir, que las campañas electorales en prensa, en mítines públicos o en las reuniones que dentro de sus locales celebren las sociedades legalmente constituidas, previos los requisitos señalados en las leyes de Imprenta, de Reuniones y de Asociaciones, se autorizarán por este Gobierno, si no tienen más objeto que el de hacer propaganda y defender sus candidaturas, sin que esto sea obstáculo para que se ponga en conocimiento de los Tribunales ordinarios los conceptos o frases que en virtud de tales propagandas puedan envolver carácter de delito.

Los señores alcaldes procurarán adoptar medidas de escrupulosa previsión que tiendan únicamente al mantenimiento del orden público, durante el período electoral, procurando que su intervención sea absolutamente imparcial en la contienda electoral, no dando motivo alguno para dudar de sus determinaciones en este respecto.

Toda denuncia que se presente contra los que al parecer pudieran perturbar al orden público, deberá ser bien depurada, a fin de que no se practique ninguna detención sin causa justificada para no dar motivo a que puedan interpretarse las detenciones como propósito de privar a los electores de la emisión del sufragio el día de la elección.

De todo ello, se dará cuenta a este Gobierno como igualmente de cuantas transgresiones en materia electoral se cometan para adoptar las providencias oportunas.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Palencia 11 de abril de 1933.

El Gobernador civil, Manuel Llano Rebanal.

El Excmo. Sr. Ministro de Gobernación, en telegrama circular, número dieciocho, comunica lo siguiente:

"Como a pesar de las medidas que se han adoptado por este Ministerio para que los actos de propaganda electoral sean, no sólo autorizados sino celebrados con todas las garantías que el ordenamiento legal viene observando, algunos de dichos actos locales con el leve pretexto de producirse protestas o manifestaciones durante celebraciones, recuerdo a V. E. que los actos, siempre que no sean suspendidos por tumultos graves dentro de un evitación de los cuales deberá V. E. tomar debidas precauciones para que no actúen en forma de clase, bastones, porras, instrumentos contundentes, etc."

Cuando manifestaciones gan oradores mercenarios de V. E. dar cuenta al gobernador para actuación oportuna. V. E. tome buena nota de las instrucciones, y traslade a las autoridades locales dependientes de la suya, a fin de que se cumplan estrictamente.

En vista de lo ordenado por el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación en telegrama que se transcribe, señores alcaldes, presidentes de comisiones gestoras municipales, Guardia civil, Agentes de Vigilancia y Seguridad y dependientes de la misa, se virán adoptar las medidas convenientes para el más exacto cumplimiento de la presente Circular, dando cuenta al Gobierno, en el mismo día que se celebren los actos de propaganda electoral a que la ley se refiere, por telegrama, léfono o el medio más rápido posible del resultado de los actos, con expresión de los nombres de los oradores que han tomado parte en el, y el ideario político y local en que se celebre.

Lo que se hace público en el "Boletín Oficial", para general conocimiento y su más exacto observancia.

Palencia 11 de abril de 1933.

El Gobernador civil, Manuel Llano Rebanal.

Llano Rebanal.

ATENCION

Instalaciones de Calentamiento IDEAL CLASSIC

Cuartos de Baño e Instalación indispensable en todos los hogares. No instala V. sin pedir. Pre-impuesto gratis.

Mariano López Marañón

Sucesor de Pedro Arribas

Valentín Calderón, núm. 4, P.º

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS con Nitrato de Cal 16 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

EL NITRATO DE CAL 16 es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

Restaurant "TOUCHARD" NUEVA INSTALACION - SERVICIO ESMERALDA Calle de Carnicerías, números 5 y 7 Se sirve todos los días Chocolates y Meriendas

INSTALACIONES DE CALEFACCIONES AGUA CUARTOS DE BAÑOS

ANGEL BILBAO Obispo Lozano, 15 y 17.-PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Analisis Clinicos de Sangre, Espustos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, prel. Apartado 73 VALLADOLID

Campos y mercados

Revista semanal

El tiempo y los sembrados.— La verdad es que el tiempo no puede ser mejor. Los días resultan verdaderamente primaverales, aunque en alguna de las mañanas el termómetro ha mar- chado temperaturas por bajo de lo normal.

Los sembrados a tono con el tiempo. "Marchan" de primera ofreciendo en general, la perspectiva de una buena cosecha si se suceden fenómenos que pue- dan trastornarla.

A favor del buen tiempo las operaciones del campo propias de la época han cobrado mayor actividad.

Los mercados de trigo. Su situación se puede calificar, sin exageración, como francamente mala. El negocio está muy paralizado. Los precios muy flojos. La oferta es abundante, y pretende venderse a precios que no se consiguen.

En esta plaza se ofrece a 40 pesetas, pero no hay quien pague a más de 45 pesetas, y eso que a dosis homeopáticas.

En el mercado zaragozano pa- rece advertirse alguna mayor actividad en las clases de fuer- za, que se venden, sin dificultad, entre 48 y 50 pesetas el quintal; las otras clases con muy escasos compradores, cifrando los entre- chos de 45 a 46 pesetas y los volizos y fojos de 43 a 45, todo por quintal métrico.

En Barcelona algún movi- miento más que en anteriores semanas, debido al temor de que el mercado pueda reaccionar ra- pidamente. Se hacen adquisi- ciones para las necesidades in- mediatas a los actuales precios.

En La Mancha se pagan de 45 a 46 los crucheros y de 47 a 48 los superiores, y en Andalu- cía, cotizando de 45 a 46 los volizos y tremeses; a 46,50 los candeales del país y de 47 a 48 los duros superiores.

Harinas y salvados.—Más so- licitadas las harinas, con precios contenidos, y "despachando" lo que se puede de salvados, a pre- cios viles. Cotizan: harinas se- casas, a 62 pesetas; extras, a 63; integrales, a 58; salvados ter- minados, de 27 a 31; cuartas, de 24 a 28; comidillas, a 14; anchos de hoja, a 20, todo por 100 kilos, sin saco y sobre vagón.

Más solicitadas las de Zara- goza por la demanda valenciana de otras regiones, pagándose las fuerzas, de 68 a 70 pesetas; las de analogía calidad, pero me- nos selectas, de 66 a 67; entre- chos, a 63,50; blancas, de 59 a 60.

En Barcelona, las especiales para repostería, a 85 pesetas; fuerzas, a 74; media-fuerzas, a 70; blancas, de 67 a 68; corrien-

tes, a 64; castellanas, a 64,50, todo por quintal métrico.

Centeno.— Sigue con escasos compradores este grano que se ofrece a 31 pesetas en líneas de Segovia, Avila y Ariza, y a 32'50 en la de Salamanca, sin saco y por 100 kilos.

Granos de pienso.— También francamente flojos los granos de esta sección. Las cebadas del país se ofrecen de 22 a 23 pesetas; las avenas a 21; las algarobas, en Medina del Campo y estaciones de su comarca, a 32; los yeros, un poquito más firmes, en línea de Ariza, a 27'25, todo por quintal métrico, sin envase.

Maíz.—Sostenido el plata y flojo el indígena en Zaragoza. El segundo se ofrece de 34 a 37 pesetas el quintal, según calidad; en Lérida, encalmado, de 30 a 32; en Barcelona, el plata, de 41'75 a 42;

En Valencia, del país, de 36 a 37 y plata, de 41'75 a 42; en Valencia, del país, de 36 a 37 y plata a 42; Andalucía, país, de 33 a 35; Galicia, país, de 43 a 44 y plata, a 41'50.

Alfalfa.—Mantiene con dificultad en Zaragoza el precio de 14 a 15 pesetas, la suelta corriente; la superior, de 16 a 17 puesta en vaquería de la plaza, y la empacada de 17 a 18 sobre vagón.

Aceite de Oliva.—Negocio muy decaído, tal vez por el peso de las importaciones realizadas. En el Bajo Aragón y en Tortosa, no se hace más que almacenar y esperar tiempos más propicios. Los precios nominales en Tortosa, son: finos de 26 a 27 pesetas los 15 kilos; primeras a 25; segundas, buenos, a 24; corrientes, de 22'50 a 23. En Lérida, con mucha calma, selectos, a 170 los 100 kilos; primeras a 160; segundas, a 150.

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

PALACIO

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLENDON, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER el

Motonave "REINA DEL PACIFICO" ... 16 de abril.
Vapor ORDUÑA ... 14 de mayo.
Motonave "REINA DEL PACIFICO" ... 25 de junio
Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus Agentes

HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

Desde Prádanos de Ojeda

Un hombre en estado de embriaguez, mata a otro de una cuchillada

Ampliando la noticia que adelantamos del sangriento suceso desarrollado el domingo pasado, en las ocho y media de la noche, en el que un hombre mata a otro, puede afirmarse, como ya dijimos, que las causas las produjo el vino y los motivos, una fútil discusión.

Los antecedentes del agresor y muerto, bien adversos: el primero, hombre pacífico, incapaz de cometer cualquier delito en estado normal. El otro, pagó en la desgracia ocasionada, su vida de mozo pendero.

Sobre las cinco de la tarde del domingo, Luciano Pérez, soltero, de cuarenta y seis años de edad, se encontró en la taberna que a la vez es estanco, de Donaciano Rico, con Florián Sanmillán, casado y de treinta y un años.

Ambos, por una simple disputa, llegaron a las manos, dando Florián al Luciano una bofetada.

Al parecer, los ánimos quedaron tranquilos, y sobre las 8 y media, hora del suceso, salieron juntos del establecimiento, marchando el agresor Luciano hacia su casa, seguido por Florián.

Ya en la plaza y frente a la carnicería del industrial Emilio Medrano, surgió violentamente la disputa, sacando Luciano Pérez una navaja ordinaria con la que dió una pinchada a su enemigo, en la ingle derecha.

A dicha hora, en la plaza, había congregada bastante gente, que no se apercibió del suceso hasta que el herido fué conducido a casa del médico, en cuyo portal cayó muerto.

Lo que dice un testigo.

Santiago García, muchacho de 18 años, ha sido el único testigo que presencié el desgraciado suceso. A la hora del crimen, este muchacho iba en dirección a su casa, cuando en el lugar del suceso se encontró con Luciano y Florián, que discutían. Pretendió separarlos y recibió de Florián una

bofetada, momento en que Luciano hirió a su enemigo.

El muchacho, no se apercibió de más.

Florián Sanmillán, a quien se le conocía más por "Pedrillo", al sentirse herido, regresó a la taberna del señor Rico, en el preciso momento en que llegaban los vecinos Francisco Abad y Eusebio Lozano, a quienes dijo el herido que se moría. Entre los dos, e ignorando qué había ocurrido, le llevaron a la casa del médico titular, don Gabino Sánchez, en cuyo portal y por la enorme hemorragia cayó muerto.

Se avisó al médico y cura párroco, siendo ineficaces los auxilios de ambos por encontrarse ya cadáver.

El agresor, tranquilamente en su casa.

Cuando Luciano Pérez hubo cometido el crimen, y sin duda por los efectos de su estado alcohólico, tranquilamente se dirigió a su domicilio, en donde limpió con un pañuelo la navaja y se la guardó.

En la cuadra, fué sorprendido echando de comer a los bueyes, cuando se presentó para proceder a detenerle, el juez suplente señor Ruiz, acompañado de dos individuos.

Luciano ignoraba la derivación que había tenido el desgraciado suceso y cuando se le comunicó y recomendó acompañara a la Autoridad, dijo: "Yo no he hecho nada; mañana como cualquier día, iré a trabajar". Fué llevado al Ayuntamiento en donde quedó detenido.

El cadáver de Florián fué conducido al depósito del cementerio.

Hemos hablado con Francisco Abad, el que en unión de Eusebio Lozano, llevaron al herido a la casa del médico. Cuenta que en unión de su compañero, al penetrar en la taberna, se encontraron con "Pedrillo", quien les dijo que se moría, y ante la sorpresa del relato, condujeron al herido a casa del médico.

Por el camino (trayecto de 50 metros) oyó Francisco a Florián, que le habían pinchado, y cuando estaban en el portal del médico esperando la llegada de éste que en ese momento se encontraba en el Casino, se cayó al suelo muerto, en medio de un gran charco de sangre.

Don Gabino Sánchez, titular facultativo, examinó la herida del muerto, apreciando una pinchada de unos ocho centímetros de profundidad por varios de extensión, que le seccionó la arteria femoral, mortal de necesidad.

No pudo tomarse declaración al desgraciado Florián Sanmillán. Avisada la Guardia civil de la demarcación de Alar, se personó e instruyó las primeras diligencias.

Otros detalles.

Cuando llamaron a la puerta del médico transportando al herido sa-

lió a abrirle la señora e hija de facultativo, quienes se encontraron con el cuadro de horror de un individuo caído en el umbral y manando abundante sangre de una herida en la ingle.

Sin perder la serenidad, la hija, señorita Mercedes, fué inmediatamente a dar aviso al cura párroco, en tanto otra persona llamaba a médico.

Doña Ramona, la esposa de éste, procedió a lavar la herida, en el supuesto de ser cosa ligera, encontrándose con la natural sorpresa de que el desgraciado Florián era cadáver.

Ya en esos momentos, circuló la noticia del crimen, congregándose todos los que había en la plaza a presenciar el espectáculo del muerto en medio de un charco de sangre.

La navaja con la que fué cometido el crimen, era pequeña: la corriente del uso para cortar pan, y cuando le fué intervenida al agresor, ya había sido limpiada, detalle que al preguntarle al agresor, en el estado de inconsciencia, dijo que no se había dado cuenta de ello.

Quien era el agresor.

Luciano Pérez, venía de tiempo atrás perseguido reiteradas veces por las bromas pesadas del muerto, de quien era padrino de boda que efectuó el Florián hace cuatro meses, y también tío segundo. Todas estas bromas, naturalmente en los estados de embriaguez de agresor y muerto, a que eran aficionados, y parece ser, que el domingo pasado culminaron en otro momento, que fué el origen del suceso.

De cómo pudo llegarse al hecho, se desprende que hubo por parte del muerto provocación, pues el agresor iba camino de su casa a echar de comer al ganado, y en un momento de mayor acaloramiento surgió la riña que más bien la originó la bofetada que dió Florián Sanmillán al testigo Santiago García, sobrino del agresor.

En el mismo lugar y hora del suceso, el día 10 de noviembre de 1931, Florián Sanmillán, en idéntico estado alcohólico, dió una pinchada a su convecino Gregorio Pérez, que si bien de resultados de ella no murió, en cambio al día siguiente falleció de ataque de alcoholismo.

Al decir de algunos, el muerto de ahora, era de carácter pendero y provocativo, pero en sus frecuentes estados de embriaguez. Normalmente, pacífico y trabajador.

El lunes a las 6 de la tarde, se verificó el entierro de Florián, epílogo del desgraciado suceso, después de haberse verificado la autopsia.

El agresor, convicto y confeso, ha sido trasladado a la cárcel del partido.

El Corresponsal.

"EL DIARIO," EN LA PROVINCIA

Pomar de Valdivia

De fútbol.

El pasado domingo, en el campo de Valdivia, de esta localidad, contendieron el "Invisible Sport" y el "Relámpago", contra el "Relámpago F. C.", de Elche.

A las órdenes del árbitro H. del Barrio, se alineó el equipo de casa en la siguiente forma: J. González; I. Ruiz, H. Gutiérrez; M. Gutiérrez, B. Lusilla, E. Aparicio; J. Vicario, S. Rodríguez, J. Ruiz, C. Aparicio y A. Fernández.

El resultado fué de tres a cero a favor del equipo local, que tuvo una gran tarde y mereció a la excelente actuación del portero del "Relámpago", que fué el mejor de los veintidós, se evitó un margen muy superior.

De los de casa, los mejores el delantero centro, que fué el causante de los dos tantos y el interior derecha, que marcó el tercero. Los restantes de la línea, flojearon algo a causa del cansancio. La línea media cumplió. La defensa un poco deficiente en el ala izquierda y el portero en sus pocas intervenciones, demostró su táctica de buen jugador.

El árbitro muy imparcial.

El próximo domingo han quedado citados para la revancha.

A continuación se organizará un baile en honor de los forasteros.

R. S. Martín.

Herrera de Pisuerga
Preparativos electorales.

Ante las próximas elecciones municipales que para la renovación de nuestro Concejo, se han de celebrar el día 23 de actual, se observa la natural actividad por parte de las organizaciones que han de ir a la lucha.

Por un lado la Asociación Patronal celebra en estos días frecuentes reuniones para determinar su participación.

También la U. G. T. menudea los cambios de impresiones para concretar su actuación.

La sociedad de obreros libres, asimismo es posible que presenten algunos candidatos, que no sería extraño fuesen apoyados por la Patronal.

Existe gran expectativa entre los electores, no pudiéndose predecir de qué parte se inclinará el triunfo, porque la opinión es una incógnita después del largo aejamiento de las urnas y por otra parte el voto femenino es otra incógnita mayor.

Aunque sea tradicional la fuerza que en Herrera han tenido siempre las derechas, hay que reconocer que en estos últimos tiempos han ganado terreno las izquierdas y por tanto hay que suponer que la lucha será enconada y que hasta que se vea el resultado del escrutinio sería aventurado anticiparle.

De todos modos, que triunfen los mejores y que no haya el menor incidente.

Compañía de Zarzuela.

Esta noche debuta en el Teatro Cuesta la compañía de zarzuela dirigida por don Francisco Navarro, con el estreno de la preciosa obra del maestro Serrano "La Dolorosa".

Santas Misiones.

En los pasados días se han celebrado en la iglesia parroquial de Santa Ana de esta ciudad, las Santas Misiones, que corrieron a cargo de los Reverendos Padres Pasionistas Pompeyo y Julio, de la residencia de Santander, siendo fervorosa e inusitada la concurrencia a todos los actos.

Un elocuente orador sagrado se ha encargado de los sermones de los próximos días de Semana Santa.

El Reverendo Padre Pérez Leñero, hermano de doña Pilar Pérez, maestra nacional y presidente de esta Comisión Gestora, pronunciará también un sermón y dará una conferencia a las juventudes católicas.

El Corresponsal.

Vino clarete y tinto superior de cosecha
se vende a precios muy convenientes para los señores almacenistas. Dirijirse para tratar de su venta al señor Presidente de la Sociedad Patronal Agraria, de Cevico de la Torre

HORTICULTORES
En los establecimientos de Droguería de **DÁMASO GARCÍA** se ha recibido una importante partida de SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS y FLORES garantizando su excelente germinación

Casa principal: Mayor 130
Sucursal: Mayor 104
Teléfono 45. -- PALENCIA
Se hacen envíos fuera de la Capital

Lucio González E. de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

CASA. Se vende la señalada con el número 4 de la Plazuela Pedro Espina, de esta capital. Para informar Mayor Principal, 165, segundo.

SE VENDE una yegua de cuatro años, de siete cuartas y un dedo sobre la marca. Para tratar con Epifanio Cebrían en Osornillo.

Fideos y pastas para sopa "FLOR"
elaboradas con las mejores harinas castellanas

Fabricantes: **ARRANZ Y RIQUELME**
GIL DE FUENTES 18
PALENCIA

CAJAS DE MADERA para embalar, de todos los tamaños, se compran en la fábrica de fideos. Gil de Fuentes, 18.

SE VENDEN veinte jatos añejos muy bien criados y dos novillas con sus crías, con abundante leche. Para más detalles, dirigirse a Vicente Marcos, en Carrion de los Condes.

SE VENDEN 22 ovejas emparradas. Para informarse Pedro Sancho, en Valdeolmillos.

GRAN FONDA "La Rosario" Calle Alcalá Zamora, números 5 y 7, (Cuatro Cantones). Esta acreditada FONDA dispone de habitaciones para señores fijos amplias y ventiladas. Trato abundante y esmerado, precios módicos. FONDA "La Rosario", Palencia.

SE VENDE muy barato un piano manubrio seminuevo. Para tratar con Avelino Martín (El Caminero) en Castil de Vela.

SE VENDE una cabra con su cria, primeriza. Para tratar con Cecilio Viveros, en la calle los Pastores, número 16. Palencia.

LEA USTED EL DIARIO

DE OCASION, se vende camioneta 14-HS., barata, a toda prueba, poco consumo, bien preparada para el transporte de toda clase de mercancías, libre de patente por seis meses. Razón, Colón, número 31, Palencia, Francisco Márquez.

SOLAR, de quinientos metros, 27 de fachada por la carretera de Burgos, por veinte de fondo, situado en el centro del pueblo, próximo a la estación de ferrocarriles del Norte. Se vende propio para edificación de cine, teatro o industria. Informes en Venta de Baños, Justino González.

OVEJAS se venden con sus crías; también se arriendan los pastos y espigaderos del coto de Villarramiel. Para tratar en el mismo coto.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PATATAS PARA SIMIEN- te de riñón, garantizadas de gran rendimiento, precio muy económico. Vendo patatas y vagones completos. Madrid Rodríguez. Vado-Cervera.

REMOLACHEROS. Se aumentó la producción, se facilita el cultivo y se economiza dinero, con las sembradoras de remolacha, cultivadores, azadas a mano, etc., que esta casa ofrece a precios al alcance de todos. Alejandro Ortega, Apartado 53, Palencia.

GRADOS GIRATORIOS. "IRU" (semi-brabant) varios tipos, "LOBATO" distintos tamaños y "FLY" verdadera norma y alargada. Todos ellos de acero endurecido. Casa PABLO PINA-MARCOS (Cesionario de la casa de Arrellano y Cia.), A. de Alisal, 53. Palencia.

AVICULTORES aumentan vuestra avifauna con los resultados de las exposiciones para la compra de gallinas, pavos, codornices, etc., para avicultores. MATIAS GRUBER Apartado 185, BILBAO

Representante: **AGUADO** Calle número 20. -- PALENCIA

ALMONEDA. Se hace en la calle de Colón, 31. Palencia.

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

J. Pórras
M Pral., 135

TALLER ARTURO
NUEVO TALLER DE CARRETERIA

Se ofrecen al público en general todos los servicios de construcción y reparación de toda la clase de carruajes.

Visite y consulte precios. Avenida de Valladolid

Arturo González García
(frente a la cárcel)
PALENCIA

NO OLVIDE USTED que cuantos transportes tenga que hacer por camioneta, le serán hechos con prontitud y economía por Martín Duenas, Pablo Iglesias, 19 (antes Mayor Antigua). Teléfono número 17. Palencia.

ALPARGATAS. Piso de goma. Consulte precios antes de comprar. Siempre existencias en todos los colores y números. Almacén de paquetería de Alejandro Ortega, Berruguete, 10.

ALPARGATAS Argentinas, precios y condiciones mejorables. Mayor y detall: Almacenes de Alejandro Ortega. Sección de Paquetería en Sucursal, número 12. Calle de Berruguete.

ALPARGATAS. Antes de hacer sus compras para la temporada de verano consulte precios en la Sucursal número 12 de Almacenes de Alejandro Ortega, Berruguete, 10. Economizará tiempo y dinero por disponer de grandes existencias a precios sin competencia.

CLARETE DEL PARAMILLO
Vino de cosechero de la nueva cosecha y de superior calidad se vende desde el día 6 en los sitios de costumbre a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas 16 litros (cántaro) Embotellado se sirve a domicilio a 50 céntimos botella, devolviendo el casco. Clarete del Paramillo. Vino de mesa.

MAQUINA beldadora se vende una, se cedería por dinero o su importe en cebada, también se arrienda una parcela de alfalfa. Para tratar con Rafael Balbás. Carretera Valladolid.

SE VENDE una estantería, propia para ultramarinos y una moto marca Comfort de H. P. a toda prueba. Informes, Ricardo Díez, en Villamuriel de Cerrato.

LUCIO GONZÁLEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

CARTAS.

ESTUCHES Y BLOCS MODERNOS

Una papeleta bien elegida, dará realce a sus escritos

LA PAPELERIA
Imopino

presenta un extenso surtido.

COCHES de caballos se venden un landeau y un milord, buenisimos. Leocadio Cantera, Trompadero, 15. Palencia.

CAMISERIA CASTILLERO
Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que ha recibido preciosos dibujos para la confección de camisas a medida, y originales trajecitos de esta temporada para los niños. Casa de precio fijo

SE VENDE un carro pequeño montado en muelles, seminuevo, con su burro de 5 años, apropiado para lechero o panadero Razón, Mayor Principal, 145, piso primero.

CASA. Se vende la señalada con el número 4 de la Plazuela Pedro Espina, de esta capital. Para informar Mayor Principal, 165, segundo.

SE VENDE una yegua de cuatro años, de siete cuartas y un dedo sobre la marca. Para tratar con Epifanio Cebrían en Osornillo.

CARTAS.

ESTUCHES Y BLOCS MODERNOS

Una papeleta bien elegida, dará realce a sus escritos

LA PAPELERIA
Imopino

presenta un extenso surtido.

LIQUIDACION: Confección y Tejidos. Agapito Rodríguez, calle del Arco. Astudillo.

EN VILLADA arriéndose o vendése tierras buena calidad con barbecho, como para un par de mulas poco menos una era; un local compuesto por corral, lagar y pajar grande. Para tratar con María Cruz Rivera. Mayor Principal, 157, tercero.

POR EDAD avanzada vendo comercio de tejidos acreditado en ciudad esta provincia, edificio propio, con 300 metros planta baja, estación ferrocarril, facilidades pago. Informes esta Administración.

Fideos y pastas para sopa "FLOR"
elaboradas con las mejores harinas castellanas

Fabricantes: **ARRANZ Y RIQUELME**
GIL DE FUENTES 18
PALENCIA

CAJAS DE MADERA para embalar, de todos los tamaños, se compran en la fábrica de fideos. Gil de Fuentes, 18.

SE VENDEN veinte jatos añejos muy bien criados y dos novillas con sus crías, con abundante leche. Para más detalles, dirigirse a Vicente Marcos, en Carrion de los Condes.

SE VENDEN 22 ovejas emparradas. Para informarse Pedro Sancho, en Valdeolmillos.

GRAN FONDA "La Rosario" Calle Alcalá Zamora, números 5 y 7, (Cuatro Cantones). Esta acreditada FONDA dispone de habitaciones para señores fijos amplias y ventiladas. Trato abundante y esmerado, precios módicos. FONDA "La Rosario", Palencia.

SE VENDE muy barato un piano manubrio seminuevo. Para tratar con Avelino Martín (El Caminero) en Castil de Vela.

SE VENDE una cabra con su cria, primeriza. Para tratar con Cecilio Viveros, en la calle los Pastores, número 16. Palencia.

LEA USTED EL DIARIO

DE OCASION, se vende camioneta 14-HS., barata, a toda prueba, poco consumo, bien preparada para el transporte de toda clase de mercancías, libre de patente por seis meses. Razón, Colón, número 31, Palencia, Francisco Márquez.

SOLAR, de quinientos metros, 27 de fachada por la carretera de Burgos, por veinte de fondo, situado en el centro del pueblo, próximo a la estación de ferrocarriles del Norte. Se vende propio para edificación de cine, teatro o industria. Informes en Venta de Baños, Justino González.

OVEJAS se venden con sus crías; también se arriendan los pastos y espigaderos del coto de Villarramiel. Para tratar en el mismo coto.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES

CHEVROLET

Concesionario **JESUS FUERTES NUÑEZ**
PALENCIA
ENBOBILACION Mayor Pral. 135

LEA USTED EL DIARIO
PALENTINO

Los mimos, fatalmente conducen a caricias mayores. La mujer que no se defiende bien de ellos, invita a repetirlos.

En amor, las caricias ofrecidas producen efecto; y es más raro aun que cuando merecen ser buscadas.

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

TRASLADO DE "PASOS" E IMAGENES DE MADRID. Avila. — Han sido traídos de Madrid varios "pasos" y estatuas para que puedan figurar en las procesiones de Semana Santa en el caso de que el gobernador las autorice.

PARA LA EXPOSICION ARTISTICA

Aranjuez.—Están ya en esta población los 33 tapices del patrimonio de la República que figurarán en la Exposición Artística proyectada para el día 14 de este mes, si estuviesen terminadas las obras que actualmente se realizan y en las que se ha invertido un millón de pesetas.

REGISTRO EN UNA FINCA

Motril.—La Policía ha practicado un registro en una finca del duque de Tovar, para ver si en ella se encontraba el general González Carrasco. El registro ha resultado infructuoso.

EN GUERRA

El señor Azaña recibió esta mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra, a varios generales y a la junta del Centro del Ejército y la Armada.

S. MORO De la Casa Salud Valdecilla e Incluir Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los ojos. Medicina general. RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.ª izquierda PALENCIA

COMENTARIOS DE PRENSA

"La Libertad" comenta la situación política y económica de los Estados Unidos, calificando de prometedor el programa que ha comenzado a desarrollar el nuevo presidente, Mr. Roosevelt.

"Ahorra" afirma que todos los diarios de la derecha e izquierda coinciden al reconocer que el número de asistentes al mitin de Bilbao fué considerable, constituyendo un signo de elocuente prepotencia del Gobierno.

Añade que no obstante, esta asistencia de opinión debe afirmarse que solo una consulta a las urnas en momento oportuno, es lo que podría despejar la

incógnita, de si la mayoría del país está con Azaña o con las oposiciones.

"A. B. C." se preocupa de la situación que atraviesan los laboradores, calificando el problema del campo de grave.

Pregunta qué piensa el consejo de economía de las transformaciones violentas que se están operando en Andalucía, bajo la pasiva actuación de las autoridades.



Todos me dicen: —Trabajando tanto, sin ejercicio al aire libre, ¿cómo estás sano y fuerte? —Sencillamente, porque me defiendo reconstituyéndome con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD que aleja la DEBILIDAD y el AGOTAMIENTO

"El Debate", en su editorial de hoy, comenta la actualidad política de Alemania. Dice que ha muerto el federalismo en la patria de Hitler, lo cual no le produce regocijo porque quizás con esta nueva orientación se infiera grave daño a la cultura germana.

"El Liberal", comentando el discurso de Azaña en Bilbao, escribe que la oratoria de Azaña es de una dialéctica construída a fuerza de sinceridad y sentido común.

Las fiestas conmemorativas de la República

El ministro don Indalecio Prieto, dió cuenta hoy a los periodistas, de los actos que se preparan para conmemorar el segundo aniversario de la República.

El viernes, el jefe del Estado, acompañado del ministro de Instrucción Pública, inaugurará los nuevos grupos escolares, el Museo de Pedagogía y Escuela Normal de Madrid.

El sábado tendrá lugar la inauguración de las obras de la Castellana y la colocación de la primera piedra de los nuevos ministerios, que serán levantados en la Plaza de la República.

Por la tarde se celebrarán conciertos populares por varias bandas de música y una fiesta de aviación.

El domingo habrá desfile militar y comida oficial en el Palacio de la República.

El lunes tendrá lugar en el campo de aviación de Getafe un gran festival de aviación, recepción oficial en Palacio y comida diplomática en el Ministerio de Estado.

Disposiciones oficiales

La "Gaceta" de hoy publica una disposición anunciando concurso para el servicio de conducción de correspondencia entre Dueñas y Castrillo de Onielo, por el tipo máximo de cuatro mil pesetas anuales.

La admisión de pliegos terminará el día quince de Mayo y la apertura de las proposiciones tendrá lugar el veinte del mismo mes.

Inserta el reglamento de la ley de secularización de cementerios.

Por otro decreto se recuerda a los Jueces de Instrucción que en los casos de rescisión de contrato o despido de porteros se les autorice a éstos a permanecer en las viviendas durante el plazo máximo de un mes.

Se fijan por una circular los requisitos que se exigen a los Ayuntamientos para solicitar del Gobierno la concesión de auxilios económicos con destino a obras de saneamiento.

Por último publica una propuesta provisional de traslados del Magisterio primario, concediéndose un plazo de quince días para formular reclamaciones.

EN GOBERNACION Con la reforma de la Guardia civil se aumentará la plantilla de los puestos rurales

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, recibió a mediódía de hoy a los periodistas, diciéndoles que la tranquilidad en toda España era completa.

Anunció que se constituirá la junta permanente de interfecciones radioeléctricas y se construirá una nueva estación radioemisora de cien kilowatios, cuyo coste se elevará a cuatro millones de pesetas.

Los gastos de dicha instalación serán sufragados con las cuotas de los abonados.

Después habló el ministro de la reorganización que prepara en el cuerpo de la guardia civil.

Esta reforma—añadió—será muy amplia si bien se conservarán las características peculiares del benemérito instituto.

Los puestos establecidos en los pueblos rurales se aumentarán de tres a siete individuos y se les proveerá de modernos medios de locomoción para trasladarse rápidamente de un punto a otro.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano de Escobar, 4. Casa Mantilla. Valladolid

ENTRETENIMIENTO

ENTRETENIMIENTO

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada.

EL SIGLO XX

Casa SANTA-CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. — Teléfono, 111 Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel 3, y al agua. Tintes desde 15 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

Delegado para León, Palencia y Valladolid

«THE SUN»

JULIO GARCIA ANTON

Depósito Pirelli, Cubiertas y Cámaras Goodrich, Royal, Michelin, Dunlop, Firestone, Goodyear, Englebet, General Cervera de Pisuergra (Palencia)



Banco Urquijo Vascongado

MAYOR PRAL., 23, 25 y 27 :: PALENCIA

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

Intereses que abona

Cuentas corrientes: 2 1/2 por 100

Caja de Ahorros: 4 por 100

Imposiciones anuales: 4 1/2 por 100

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

Asesor: EXCMO. SP. D. ABILIO CALDERÓN ROJO

Director: D. LUIS A. POLANCO

SUCURSAL EN VILLADA

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El afamado ortopédico de Madrid (Pecados 33), recibirá en PALENCIA el 13 de Abril en el Central Hotel (de 9 a 2)

HERNIADO

Setenta años de seriedad profesional nos obligan a tratar con equidad a nuestros favorecedores. El aparato anatómico-mecánico creado es el único de completa adaptación y cómodo. Garantizamos la contención de su HERNIA encuzándole a su curación sin peligros. En el precio, de nuestro completo tratamiento, que oscila de 100 a 250 pesetas, van incluidos los arreglos gratuitos de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas deseen hacernos.

NIÑOS HERNIADOS

Con nuestro seguro y cómodo tratamiento quedan todos sin excepción curados en seis meses. Precios 50 a 100 pesetas.

PIERNAS ARTIFICIALES, por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para desviaciones, mal de Pot. Aparatos para PIERNAS Y PIES TORCIDOS, TUMORES BLANCOS, PARALISIS.—FAJAS para vientres abultados, estómago y riñón caído, etc., etc.

VISITENOS en PALENCIA jueves 13 (de 9 a 2) Central Hotel. VALLADOLID viernes 14 de abril Hotel Inglaterra. Medina del Campo, sábado 15 (de 10 a 2) Ponda Castellana.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA Todos los comentarios políticos giran en torno del posible cierre del Parlamento

EN EL DOMICILIO DE LERROUX

Los periodistas acudieron esta mañana al domicilio de don Alejandro Lerroux, con objeto de conocer su opinión acerca de las trascendentales manifestaciones atribuidas al ministro de Instrucción Pública.

El jefe de los radicales contestó:

—No concedo gran importancia a las declaraciones que publica determinado periódico por no recoger la referencia oficiosa del consejo de ayer, nada que guarde relación con este supuesto acuerdo del Gobierno.

—Y en caso de existir ¿qué opinión le merece?, le preguntó otro periodista.

—Si el Gobierno se atreviera a ello y prosperase mi criterio, intensificaríamos la obstrucción, de acuerdo con todos los grupos afines.

El señor Lerroux tampoco cree viable la reforma del reglamento de la Cámara.

LA OPINION DE GUERRA DEL RIO

A presencia del señor Guerra del Río varios diputados radicales han examinado detenidamente el reglamento de la Cámara y los artículos de la Constitución que tratan de la clausura de las Cortes y de la forma en que puede modificarse el referido Reglamento.

Aunque los textos constitucionales no expresan con claridad los trámites que deben seguirse en estos casos, estimamos que el Gobierno puede llevar a cabo la reforma con el voto de la mitad más uno de los diputados que integran las Constituyentes.

La conversación entre los diputados radicales y los periodistas derivó después hacia la contienda electoral.

El señor Guerra del Río expresó la opinión de que el Gobierno triunfará en dieciocho provincias, siendo derrotado en veintiseis.

Un repórter hizo ver al señor Lerroux el inquebrantable propósito del Gobierno de mantenerse a todo trance en el Poder.

El jefe de la minoría radical se limitó a contestar:

—El Gobierno a lo que se prepara es a caer.

OPINION DE MARTINEZ BARRIOS

El exministro republicano recibió en su domicilio a varios periodistas, diciéndoles que el comité ejecutivo de las minorías de oposición no necesita reunirse por ahora y lo hará únicamente a iniciativa del señor Maura.

Comprendo la expectación y alarma—añadió Martínez Ba-

A. Pascual Higelmo

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja); del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia.

RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta

Mayor Principal, 28. 2.ª

CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

rios — que han producido declaraciones hechas por el ministro socialista como respuesta al consejo de

Esta expectación se explica con el número de votos que me ha visitado toda la mañana de hoy.

—Mi convicción es que si procuramos buscar en la cuestión política el día de la reapertura del Parlamento, por otro lado, las facultades discrecionales del presidente solo le autorizan a perder las sesiones de mañana y para acordarlo con la mayoría de la Cámara.

Me resisto a creer que el Estado firme un acuerdo que esto sería sentar un precedente, ya que las Cortes decaerían a sí mismas.

Otro periodista le dijo a Martínez Barrios que el ministro socialista se cerraría el Parlamento indefinidamente.

do el Gobierno un momento país dándole cuenta de sus de su determinación.

—Eso sería implantar una dura socialista y para ello sería un Ejército insurreccional allanamiento presidencial.

MAURA NO HABLA

También estuvieron presentes en el domicilio del señor Maura.

El secretario del jefe de los servidores republicanos y reporters que el señor Maura podía recibirles en aquél momento pero le confiaba el encargo

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO SIMON

ESTOS TALLERES TIENEN ESPECIALIDAD EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES: — VILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Vehículos de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.

CASADO DEL ALISAL

— TELÉFONO, NÚM. 437 — PALENCIA

participarles que ante las manifestaciones atribuidas a un ministro socialista, estimaba prudente aclarar y respecto a la situación política actual mantenía intacta la facilitada a la prensa en sus oposiciones.

FERNANDO DE LOS RÍOS LAMENTA EL ALICERTE ATRIBUIDO A SUS MANIFESTACIONES

El ministro de Instrucción Pública, informado del alicerite atribuido a las manifestaciones anoche hizo a un periodista hoy a mediódía que efectuó una conversación particular, diciendo sus puntos de vista personales respecto a la actual situación de las oposiciones.

El Consejo de agerencia del ministro—no se ocupó de tal cuestión. Su comentario con el periodista en tono de ironía, expresando una impresión personal, que no cree se puede variar nunca a las columnas de los periódicos. Me interesa saber que mis impresiones se transmiten como ampliación de un consejo y si solo a título de particular.

También tengo que hacer algunas rectificaciones a las ampliatorias que publican los diarios.

Cuando hablé de la lista elaborada por la Monarquía, no se creó en Madrid se crearon en las escuelas desde 1928 al 1931 desde el año 1928 hasta el momento del nuevo reglamento del esta labor efectuado por la República satisfizo en proclamar que otros hemos llevado a cabo solo dos años, la construcción de 389 centros escolares.